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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.com/camaramunicipalmissaovelha/videos/219163543970526

  

 
 
No 8º (oitavo) dia do mês de março do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, sito 
nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1º Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto 
– 2º Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael 
Tavares de Luna, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José 
Levi Almeida Macêdo, Juarez Darlan Landim Barros e Vaneuson Pereira 
Araújo. A Vereadora Presidenta Macielle Dantas Brandão Macêdo 
justificou a ausência e o Vereador José Nairton Macêdo Costa.  Iniciando 
os trabalhos presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria em 
homenagem ao dia internacional da mulher, em seguida foi realizada a posse do 
suplente do MDB, Vereador José Divanildo de Andrade, depois de dispensadas as 
formalidades de praxe, haja vista a sua assunção e cumprimento dos tramites 
regimentais anteriormente, o Parlamentar adentrou no Plenário sentando-se ao 
lado de seus Pares de Bancada. Em ato contínuo foi realizada a chamada nominal 

dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada aberta a reunião com 
a concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior bem 
como a realização de 01 (um) minuto de silêncio em homenagem póstuma a 
Vereadora Presidenta da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte(CE) Yanny 
Brena Alencar Araújo. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 

003/2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
DATADO DE 28 DE FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE 
O NOVO ESTATUTO DE ORGANIZAÇÃO E FUNCIONAMENTO DO 
CONSELHO TUTELAR E NOVO REGIME JURÍDICO DOS CONSELHEIROS 
TUTELARES DE MISSÃO VELHA(CE) E REVOGA A LEI Nº 171 DE 02 DE 
SETEMBRO DE 2013” – MATÉRIA COM PEDIDO DE URGÊNCIA; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 014/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 08 DE MARÇO DE 2023, 
CUJA EMENTA: “DENOMINA O EQUIPAMENTO PÚBLICO QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Proposições encaminhadas para a Comissão de 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 
Ver. Juarez Darlan Landim Barros-MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando a 
recuperação do acesso carroçável da estrada do Sítio Pau D”arco bem como a 
substituição de lâmpadas queimadas; Ofício para a Secretária de Educação 
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pedindo providências quanto ao transporte escolar na comunidade do Sítio Pau 
D”arco, haja vista o início do ano letivo e até a presente data não pareceu 
nenhum ônibus para realizar a locomoção dos alunos. Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Ofícios endereçados ao Chefe do Poder Executivo, Secretárias e 
Órgãos da Administração Pública Direta solicitando informações e demandas 
conforme texto apresentado nos Expedientes. REQUERIMENTOS VERBAIS: 
Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício parabenizando a Sra. 
Angélica Gonçalves de Barros em virtude da passagem do seu aniversário 
natalício; Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de recuperação do 
equipamento denominado Brinquedopraça localizado na Praça José Macêdo 
Coelho como também a recuperação da estrada rural de acesso ao Sítio Pau 
D”arco; Ofício destinado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando a reposição 
de fraudas geriátricas na rede pública de saúde; Ofício de pesar endereçado aos 
familiares da recém falecida Vereadora Yanny Brena na cidade de Juazeiro do 
Norte(CE). Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Ofício parabenizando os 
coordenadores do tradicional pau da bandeira do Padroeiro São José em virtude 
da realização da tradicional caminhada ocorrido semana passada. Ver. Enoque 
Leite-PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de 
revitalização da sinalização horizontal e vertical das lombadas físicas localizadas 
em toda a extensão da Av. Cel. José Dantas bem como a recuperação da 
pavimentação na Rua Sebastião Pereira Cruz Neto localizada no Bairro Frei 
Damião. Ver. Marley Macêdo-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando serviço 
de limpeza na Rua Lenira Carvalho Silva e logradouros adjacentes. Ofício de 
pesar, em nome da Instituição Câmara Municipal de Missão Velha(CE) 
endereçados aos familiares da Vereadora Yanny Brena Alencar Araújo; Ofício 
destinado a Secretaria de Saúde pedindo a recuperação física do Posto de Apoio a 
Saúde Básica do Sítio Barra da Caiçara. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: 
Ofícios direcionados a Secretaria Municipal de Infraestrutura solicitando a 
realização dos seguintes serviços: reposição de lâmpadas nas localidades dos 
Sítios: Jerimum e Aroeiras; Recuperação de acesso viário nos Sítios Velame e 
Lagoa da Pedra; Ofício para a Secretaria Municipal de Educação solicitando 
informação referente à quantidade de alunos que possuem diagnóstico  (laudo) 
de TDAH.  ORDEM DO DIA: Antes de submeter às Matérias, o Vice-Presidente 
da Casa, hoje conduzindo os trabalhos da Mesa, anunciou o acatamento do 
Pedido de Urgência formalizada na Mensagem do Prefeito Municipal no PL Nº 
003/2023, o que ocasionou um pedido de vistas através do Edil Francisco de 
Assis Borges Landim, porém, o Presidente em exercício negou a solicitação do 
Colega cuja alegação foi à urgência na aprovação da Proposição. Em seguida, a 
presente Sessão foi suspensa pelo período de 15 (quinze) minutos para 
encaminhamento de Parecer opinativo da Comissão de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa. Após o término da suspensão, as discussões 
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prosseguiram com a apresentação de 02 (duas) emendas verbais em comum 
acordo entre os Parlamentares e os Conselheiros Tutelares presentes no Auditório 
da Casa. Dando sequência na tramitação da referida Proposição, o Vereador e 
Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, 
Eduardo Honorato Paulo fez a leitura das modificações no PL por meio de 
emendas orais (Art. 99 do RI – Tempo: 1h05m16s), a saber: o Art. 28, Parágrafo 
1º passa a obedecer à redação constante na Lei Federal 13824/2019, Art. 2º, ou 
seja, a recondução ao Conselho Tutelar pode ser realizada por seguidas vezes, e 
a modificação seguinte no Art. 32, Inciso IV, onde a nova redação exclui a 
obrigatoriedade de experiência do candidato. Em seguida, após intensa e 
acalorada discussão, o Projeto em tela foi aprovado por maioria de votos, ou 
seja, 05 (cinco) votos favoráveis e 05 (cinco) abstenções. Dando continuidade, o 
Sr. Presidente da Sessão sujeitou os Requerimentos ao julgamento dos Edis, 
pelos quais foram devidamente aprovados por unanimidade. PALAVRA 
FACULTADA: A etapa seguinte, considerada como autêntica manifestação 
democrática de direito onde os Legisladores apresentam suas opiniões, seja de 
maneira crítica ou elogiosa cujos debates são inerentes ao dia a dia político 
administrativo do nosso Município, teve seu início pela oratória do Ver. Juarez 
Darlan Landim Barros-MDB: Cumprimentou a todos, fez o seu discurso 
pautado nas solicitações apresentadas, justificando cada um como também 
tecendo críticas à Gestão atual como é de praxe quando faz uso do microfone. 
Dando sequência, o Colega de Bancada, Ver. Franciso de Assis Borges 
Landim-MDB: Cumprimentou a todos, começou sua participação pedindo a 
presença dos Conselheiros tutelares para que se posicionassem por detrás da sua 
Bancada política para em seguida continuar falando sobre a negativa de vistas do 
Projeto de Lei acompanhando o discurso do Colega que lhe antecedeu, ou seja, 
críticas ao atual administrador. O próximo orador foi o Ver. Hernesto Vasques-
MDB: Saudou a todos, continuo a sequência de alfinetadas a Gestão municipal, 
haja vista os assuntos recorrentes apresentados durante a Palavra Facultada bem 
como prosseguiu comentando a polemica votação do Projeto de Lei apresentado 
durante a ordem do dia. Dando sequência na etapa final da Sessão ora em 
andamento, a retórica sobre as críticas anteriormente faladas teve início pelo 
discurso do Ver. George Fechine Tavares-PDT: Saudou a todos, fez uso do 
microfone a fim de rebater os julgamentos apresentados, em suas palavras o 
Prefeito Dr. Lorim vem fazendo uma gestão exemplar, transformadora e inclusiva, 
fatos que não eram vistos na Administração. A defesa do Executivo prosseguiu 
desta vez com o Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Cumprimentou 
a todos, continuou falando a respeito de mudanças referentes a Matéria votada e 
aprovada durante a Ordem do Dia, haja vista que o assunto referente ao 
Conselho Tutelar foi o tema principal da Sessão de hoje. O jovem Parlamentar, 
componente da base governista, o Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: 
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Saudou a todos, permaneceu com a mesma linha de discursos, ou seja, fazendo 
ênfase as ações positivas da Gestão do Prefeito Dr. Lorim. O próximo Legislador a 
fazer uso da palavra, foi o 1º Secretário da Mesa Diretora, o Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos para em seguida apresentar suas 
considerações a respeito do Projeto de Lei que teve como objeto a mudança de 
regime jurídico do conselho tutelar bem como defender os avanços significativos 
da Gestão Municipal nominando os principais feitos ora realizados. Para finalizar 
seu tempo regimental, o Edil disponibilizou tempo suficiente para comentar sobre 
o dia da mulher, data internacionalmente comemorada nesta data, 08 (oito) de 
março. Para encerrar a Reunião de hoje, sob a regência do Vice-Presidente da 
Casa, Ver. Marley Macêdo-PDT: Cumprimento a todos para em seguida tecer 
comentários acerca da data comemorativa, ou seja, o dia internacional da 
mulher, fazendo um discurso bastante encorajador pautado nas conquistas, ao 
longo da história, mas também lamentando a violência que a mulher brasileira é 
vítima quase diariamente, exemplificando o lamentável ocorrido com a Vereadora 
e Presidenta da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte(CE), a jovem Yanny 
Brena, dando continuidade, o Pedetista falou sobre a sua atuação como 
Coordenador dos trabalhos de hoje ressaltando o comportamento dos seus Pares 
presenciados durante o decorrer da votação do Projeto de Lei que criou um 
embate bastante acirrado entre as duas Bancadas. Para finalizar, Marley Macêdo 
fez menção a reforma do espaço público (praça) onde é celebra a missa mensal 
em louvor ao Padre Cícero Romão Batista.  Sem oradores e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Vice-Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, 
eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, 
que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 08 de março de 2023. 
 
 
 
Ver. Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira-PDT             Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
                         Vice-Presidente                                                     1º Secretário 
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